



近日,几乎已经淡出公众媒体视线的王志,又开始成为媒体话题的焦点,其起因源自仍在云南省丽江市副市长任上的王志,用他自己的语言形容是“破身而出”,客串了一把重庆电视台的节目主持人,被质疑“走穴”、“不务正业”……就实际而言,王志即将挂职届满,已做好离滇回京的准备……

■**低调** 在丽江市领导中排名始终在第七、八名之间,分管招商引资等工作,一年来,王志低调得用各类搜索引擎也难觅踪影。

■**质疑** 从名嘴到副市长,有评论认为,转身变脸的王志,不仅失去了曾经“面对面”的锋芒,更失去了直面公众的淡定与坦然。

■**评价** 有市民评价王志做事认真,没官架子,是一个务实的好官。但也有官员认为,一个挂职锻炼的副职很难在短期内有所建树。

■**设想** 如果作为中央电视台主持人的王志,与作为丽江市副市长的王志“面对面”,主持人王志会提出什么样的尖锐问题?而副市长王志又会如何从容作答?

#### 王志档案

王志,湖南衡阳人,1965年5月生。1994年2月进入中央电视台,任《东方之子》栏目记者和主持人。1996年2月任《新闻调查》记者和主持人。2003年1月任《面对面》制片人、主持人和记者。主持风格犀利,理性挑剔但不轻狂质疑,使其获得“非常主持”的赞誉。2008年10月24日,出任丽江市副市长,开始为期一年的挂职锻炼。

# 央视名嘴王志当官这一年

## 【顺利变脸】 带着6条中华烟拜访宣科

“自唐代开始,新官上任的第一件事就是拜访当地名人,王志当然也很清楚这一点。”近日,宣科先生提及王志前来拜访的经过时说,2008年10月22日,在丽江市组织部两位副部长陪同下,王志带着6条中华烟、1个果篮和鲜花,来到位于丽江西郊占地80亩的宣科庄园。王志曾在2004年“面对面”采访过宣科先生。王志在告别时谦虚地说:“宣科老师,从今天起,我们都是丽江人了,今后我在丽江工作,少不了要请教你。”

今年80岁的宣科先生是丽江中国大研纳西古乐会会长,一生坎坷。称赞他的人,将他奉为“纳西鬼才”、“民族音乐家”,贬低他的人,则把他称为“骗

子”。这也是王志2004年采访宣科的原因,王志做的那期节目叫《真实与谎言》。节目播出后,宣科曾宣称要与王志打官司:“一个记者非法采访我,就是《面对面》的那个王志。他七绕八绕把我绕进去了,把我说得像骗子似的,我饶不了他。”

自王志厚礼躬身拜访后,宣科对其评价也完全改变:“丽江老百姓对王志评价还不错。他做人做事都很低调,完全不像主持节目时那样盛气凌人。他没有一点官架子,真是一个务实的好官。”在这一年里,王志表现得真的很低调,低调得用各类搜索引擎也难觅其踪影。

## 【遭到非议】 丢的两部手机马上被追回

王志始终刻意回避着同行的目光,但同行却没有放松对他的关注。就在他上任不到一个月的时间里,两部丢失的手机让他再次成为新闻焦点。

2008年11月14日晚9时30分许,王志在北京市朝阳区北京嘉里中心饭店出席某论坛时,两部手机(一部是北京,一部是丽江的)被盗。因涉及众多媒体圈和丽江当地官员电话号码,北京警方高度重视。当晚11时许,多辆警车停在饭店附近,数小时后

迅速将失物找回。

此事立即引发轩然大波,公众的质疑在于,是否因为失主是名人王志,就享用了“选择性执法”?如果是普通百姓丢失了手机,警方也会如此“隆重”吗?有评论者说,如果以王志手机里存有重要电话为理由来说明此事,那就真把普通百姓看得太普通了。公众的反应似乎有“吃醋”之嫌,但在该事件中,人们确实看到了优先享用“公用资源”的王志。

## 【“名人效应”】 一个项目招商引资40亿

据了解,随着丽江市领导的微调,王志在丽江市领导的排名始终在第七、八名之间徘徊。因为是挂职锻炼,当地官员对于王志“千里为官”,亦没有抱长久的期望。2008年11月5日,丽江市人民政府印发通知,王志同志负责招商引资、审计、政策研究和法制工作;协助分管文化、广播、电视工作。

在王志主管的丽江市招商引资办公室,综合科的工作人员对王志的评价是没有架子。丽江市“利用他的名人效应”成功地与中国国电龙源集团签署风力发电合作开发协议,总投资额为人民币40亿元。不过,记者从《丽江招商引资简报》了解到,此项目在2008年9月已由王志推介搭桥,而王志到任丽江是10月份。

## 【得失自知】 让名嘴与副市长“面对面”

王志屡屡受到媒体追逐,但屡屡回避。有评论说,自央视红人王志变身为丽江副市长之后,不仅失去了曾经“面对面”的锋芒,更失去了直面公众的淡定与坦然。

与王志同在一个院子里工作的丽江某位副处级干部评论说,一个副职很难在短期内有所建树,何况他还是一个外来挂职的,没有根基,没有人脉,没有

共同的语言和利益。

因为记者未能直接采访到王志,所以无法了解主持人王志挂职的起因,也无法了解副市长王志一年的心路历程。但记者有一个设想:如果作为中央电视台主持人的王志,与作为丽江市副市长的王志“面对面”,主持人王志会提出什么样的尖锐问题?而副市长王志又会如何从容作答?

### ■相关阅读 从政的新闻人

马国力:央视体育频道最早的一批节目主持人,2005年借调任北京奥林匹克转播有限公司首席运营官。

张政:央视著名主持人,2008年10月出任新疆维吾尔自治区主席助理。

伍皓:2008年12月,新华社云南分社常务副总编辑伍皓出任云南省委宣传部副部长。

殷红:2009年5月,《中国青年报》记者殷红出任云南财经大学副校长。 据《华商报》



# 肯德基小空间大生活

——“虾米族”晒“虾窝”喽!



近日,肯德基上校爷爷挽起袖子,亮出了搜索令,通过网络、媒体在全国寻找这样一个全新的时尚群体——“虾米族”,即当今经济危机背景下诞生的全新时尚族群。虽然面对房价高攀、工资不涨、预算有限等不利条件,但仍能动脑筋,拼创意,利用好每一寸空间、花好每一分钱,在有限的资源下,不仅保持生活品质不下降,更要活出大精彩,生活有滋有味。一言以蔽之,“虾米族”就是在小空间里也能玩出大生活的达人们。

国庆节期间,“虾米族”们在郑州二七路大上海城找到了乐子,他们在餐厅认领了一个“虾窝”,用生活中常见的折纸、橡皮泥、涂鸦、照片等小东东,创意和装扮专属于自己的“虾窝”空间,如客厅、卧室、书房、衣橱等等生活中的小空间都能通过自己的创意和想象展示出生活的精彩,作品生动逼真,耐人寻味,一起来看看吧:你可能不知道怎么把七只大虾挤进一个汉堡,却可以在肯德基餐厅领取一个“虾窝”,尽情展示“小空间大生活”的精彩。

